
Ζςτω ΑΒΓΔ παραλληλόγραμμο, τμήμα ΑΘ ςτην προζκταςη τησ ΔΑ τζτοιο ώςτε 

ΑΘ=ΔΑ και ΔΗ διχοτόμοσ τησ  ̂. 

 

α) Είναι  ̂2 =  ̂1 ωσ εντόσ εναλλάξ των παραλλήλων ΑΒ, ΓΔ που τζμνονται από την 

ΔΗ. Επίςησ  ̂1 =  ̂2 αφοφ ΔΗ διχοτόμοσ τησ γωνίασ Δ. Άρα  ̂1 =  ̂1, οπότε το τρίγωνο 

ΑΔΗ είναι ιςοςκελζσ με ΑΔ=ΑΗ. 

β) Από το α) ερώτημα είναι ΔA = AZ. Όμωσ AH = ΔA, από υπόθεςη, άρα  

ΗΑ = ΑΔ = ΑΘ = 
  

 
. Δηλαδή, ςτο τρίγωνο ΔΗΘ η διάμεςοσ του ΗΑ είναι ίςη με το μιςό 

τησ πλευράσ ςτην οποία αντιςτοιχεί, οπότε το τρίγωνο είναι ορθογώνιο με 

υποτείνουςα την ΔΘ, επομζνωσ  ̂ = 90ο. 

 

  


